

市农委召开不规范畜禽养殖专项整治工作推进会

畜禽项目落地编制工作启动在即

市委农办、市农委正牵头与规土局、环保局联手开展畜禽项目落地编制工作,让优质的、规模化经营的养殖场有更大的发展空间,从而推动本市养殖产业向规模化、集约化发展,提升养殖产业化水平。

□记者 尹寅

本报讯 为加快畜禽养殖业的规范治理,改善环境质量,保障畜产品供给和质量安全,日前,市农委召开不规范畜禽养殖专项整治工作推进会,进一步对全市尚存的不规范养殖点进行专项整治,提高全市畜禽养殖水平。

市委农办、市农委副主任邵林初在听取区县交流情况后对整治工

作推进提出了要求。一要充分认识本市不规范畜禽养殖专项整治工作的必要性和紧迫性。认清当前不规范养殖存在的具体问题,提高认识,增强不规范畜禽养殖专项整治工作的责任感,把不规范畜禽养殖专项整治工作作为区县建设美丽乡村的重要抓手;二要统一思想,步调一致,全市范围内开展不规范养殖整治。推进不规范畜禽养殖专项整治工作关键在于摸清底数,要加大执

法力度,坚决依法依规,要加强管理,形成长效机制;三要形成不规范畜禽养殖专项整治工作合力。要加强协作,各区县农委要主动与环保、规土、城管、公安、拆迁办等相关职能部门形成有效合力,加强督查,严格考核,落实责任制和责任追究制,力争取得阶段性成果。

邵林初对此次专项整治工作时间节点、任务要求等做了具体部署。从今年8月起至明年年底,对外来

养殖户、环境脏乱差养殖点、城乡接合部及田间空地等重点区域,全市将集中开展不规范畜禽养殖专项整治工作。各区县对重点不规范养殖点进行监管,限制规模扩大,杜绝新的不规范养殖点形成。同时,加强防疫管理,巩固动物疫病防控成效,保障城市公共卫生安全。用1至2年的整治时间,完成清退不规范养殖点任务,逐步达到畜禽养殖“适度规模、规范生产、种养结合、生态平衡”

的要求。

记者从此次推进会上获悉,市委农办、市农委正牵头与规土局、环保局联手开展畜禽项目落地编制工作,让优质的、规模化经营的养殖场有更大的发展空间,从而推动本市养殖产业向规模化、集约化发展,提升养殖产业化水平。

推进会上,浦东新区、嘉定区、青浦区、崇明县等区县围绕开展不规范畜禽养殖专项整治工作做了交流发言。市委农办、市农委副主任邵林初出席会议并作重要讲话。相关区县农委、相关职能部门负责人参加了会议。

向5个“绿色果园”颁发证书,9个果园启用二维码,骑行联赛倡导健康生活

2014 枫泾黄桃节凸显绿色、健康主题

□记者 卢连明

本报讯 日前,“醉美枫泾,画里桃源”2014枫泾黄桃节在金山区枫泾新镇白牛广场开幕。现场设有数十个展示销售黄桃的摊位,有品尝的,有买桃的,热闹非凡。上海自行车行业协会的赛车手和枫泾车友志愿者们也以桃会友,欢聚在白牛湖畔。

枫泾镇农技站站长张莉告诉记者:“我们枫泾黄桃节已办了三年。今年的黄桃节坚持以农为主、以节促销的办节理念,把打造特色品牌、拓宽销售渠道、增加农民收入作为黄桃节的办节宗旨。在由政府办节变为民间办节后,金山区农学会、上海枫泾黄桃合作社和上海自行车行业协会三方联手,精心策划了一场以绿色、健康为主题的美食和运动聚会,助推黄桃销售,增加农民收入。”

不管办节的方式如何改变,严把枫泾黄桃品质关,一直是枫泾黄桃节不变的追求。时下,农产品质量安全更是市民关心的话题。近两年来,依托绿色食品认证的契机,枫泾镇积极培育和打造以黄桃为主的“绿色果园”,在开幕式上向5个“绿色果园”负责人颁发了认证证书。为了让果品安全、可控、可溯,枫泾镇农业技术推广服务站开展农产品二维码追溯体系建设。目前,全镇已有9个合作社和“绿色果园”启用该体系。不少市民在农产品展销区直接进行现场扫描,包括产品介绍、溯源总览、种植信息、检测信息、加工信息、包装信息、运输信息、销售信息等在内的8项内容立刻呈现在眼前。



■市委农办、市农委副主任殷欧,金山区委、区政府有关领导和枫泾镇主要领导共同开启象征黄桃节开幕的“大蜜桃”。

枫泾黄桃节不仅是推介枫泾黄桃的节日,也是向往健康生活的大众的节日。2014上海自行车联赛枫泾站比赛把黄桃节现场作为出发地,江

浙沪的自行车爱好者在枫泾白牛湖进行巡回骑行,既展现自行车运动的竞技风采,又倡导绿色、健康生活。

积极破解农产品销售难题

“妇”字号品牌主动对接城市社区、楼宇

□记者 徐生林

本报讯 今年上半年,在市妇联的大力推动下,各区县女带头人积极应对普遍反映的农产品销售难题,主动对接城市社区、“妇女之家”、楼宇和企事业单位等,在一定程度上缓解了农产品的销售难题,同时形成了“帼农”、“帼丰·森鲜”、“崇明姐妹”、“女带头人”等“妇”字号农产品品牌。日前市妇联召开的农村女带头人联谊会会长会议暨2014

年市双学双比实项目评审会对农产品组团式销售展开深入研讨。

农产品销售一直是农村妇女创业的瓶颈,也是双学双比实项目能否落到实处的关键。在沪郊各级区县妇联的帮助下,农村女带头人、农家女主人、家庭农场女经营主主动出击,通过“组团销售、农社对接”的方式,破解农产品销售难题。“崇明姐妹”是近年崇明双学双比中形成的“妇”字号品牌,崇明县农村女带头人联合会的15名会员以组团

式销售的形式,将“崇明姐妹”优质农副产品送到了宝山美兰湖社区,推出了“崇明姐妹”旗下的20余种崇明特色优质农副产品,如崇明糕、崇明老白酒、崇明土布工艺品,及各色绿叶菜、茄果等,其中以崇明大米、崇明土鸡蛋、崇明糕最受欢迎,集中展示展销了崇明优质农副产品,也扩大了“崇明姐妹”品牌的知名度。有不少市民在品尝过“崇明姐妹”优质农副产品后,表示将会拨打宣传册上的电话订购产品,所订购的农产品

将以社区配送服务的形式送到市民手中。下阶段,崇明县妇联将继续致力于凝聚更多有志有为的农村女带头人组团销售,携手发展,加速和带动崇明县更多农村女性增收致富。

有关专家对“妇”字号品牌对接城市社区的做法表示肯定,要求一是抓好食品安全工作,做到产品责任可追溯;二是充分展示产品特色,以销售带动产品的展示和宣传;三是注重形成长效机制,促成产地和社区产销结合。

通讯员 吴玉泉

长江公司聚焦现代农业设施化建设

特色项目快速带动产业转型升级

□通讯员 高萃平

本报讯 加快现代农业设施化建设,使传统农业向现代化农业转变,光明食品集团长江总公司运用现代农业模式把有限的农业资源高效地运用起来,发展、转型、并购、管控、协同,以“二场一湖”特色项目快速带动产业转型升级,在力争实现弯道超越上开始发力。

建设生态、高效、持续的现代农

业,长江总公司以此为契机,以生态循环农业建设为导向,以精细管理与疾病防控为基础,以人才培养与成本控制为抓手,实行“自建”加“并购”双管齐下的模式,起步生猪养殖。一方面,积极与崇明县相关部门沟通协商,加快两个5万头新猪场建设,尽早完成防疫消毒隔离、生态环保、有益菌饲养新技术及生产基础配套设施建设,确保2014年两个猪场投产运行;另一方面,布局收购一

个规模生猪养殖场,开展生猪产业合作经营的模式探索,运用长江生猪养殖技术和资源,按照现代化生猪养殖场标准进行改造升级,实现年内产出,切实承担“百亿肉业”的发展重任。

产自崇明生态岛的大赢冷鲜鸡,以安全卫生、鲜嫩多汁、味道鲜美、营养价值高等诸多优点赢得上海市民的好口碑,在新春农副产品大联展、第一食品商店等持续旺销。

长江总公司由此抓住“冷鲜鸡”发展机遇,积极申报年养殖300万只肉鸡项目和1200万只肉鸡屠宰项目,建设“冷鲜鸡”的肉禽产业体系,组织开展光明禽业发展战略研讨,明确禽业发展的定位和路径选择,科学合理地研究制定《光明禽业五年发展规划》,加大设施化建设,扩大产能做强光明禽业。

品味生态河鲜,到位于崇明县新海镇原跃进农场的蟹湖——上海

短讯

松江各街镇签约投保社区综合保险

2014年松江区社区综合保险投保签约工作已顺利完成,该区15个街镇全部投保,投保总额为310.5万元,做到签约全覆盖。

今年,松江区各街镇根据各自情况,加强了投保险种的优化整合,为社区提供了更好的风险抵御屏障,各街镇和有关保险企业都及时规范地完成了投保情况的备案登记工作。据悉,社区综合保险投保是一项政府惠民实事工程,通过政府购买服务的方式,为社区居民提供一揽子安全保障。2013年,松江全区社区居民因各种意外、灾情共获赔167.34万元,综合赔付率达53.22%。

通讯员 王霞

青浦区开展评选“低碳家庭”活动

由青浦区科委、科协举办的2014年“低碳家庭”评选暨和谐青浦低碳作品征集活动,日前正式启动。

为广泛发动社区居民参与,主办方组织为期四天的低碳生活动手做培训。有近200组家庭参加了培训,从中挑选出20多组家庭,再进行2-3次的低碳理论培训。此次培训,围绕家庭生活中常见的废旧物品再制作、再利用来进行,鼓励用生活中的废旧盒子及其他材料进行创意制作。金泽镇科协组织19户家庭举办一场低碳作品培训。举办者邀请市科委沈韵老师授课,围绕低碳生活理念、进行环保创意制作两方面,介绍了将生活中物品变废为宝、创意再利用的方法。通过现场展示作品,大家学会了如何用废弃易拉罐制成城堡、用冰棍棍子和彩色纸做成的折扇,以及用卷筒纸的弃筒做成的笔筒等。家庭废旧物品的再制作,既培养青少年的动手制作能力,践行低碳理念,同时也增进家庭感情。

通讯员 吴玉泉

海上森林公园就能一饱口福。目前,长江总公司逐步推进水产养殖由租赁经营向自我经营转型,探索混合所有制的阶段性养殖模式,重点发展崇蟹河蟹、河豚、南美白对虾、生态甲鱼等特色水产养殖;以农业设施化建设为手段,今年2月底已完成500亩南美白对虾大跨度柔性设施大棚建设,并成功养殖30万斤南美白对虾,实现亩产1000斤,目前正积极试点“一年多茬”立体养殖模式;加速推进西部区域蟹湖——上海海上森林公园河蟹产业,聚集自身农业产业核心竞争力,做大蝉联三届金蟹奖的“崇蟹”品牌。